
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO/MA

Realizada no dia 21 de maio de 2021, às 09h 30min, no prédio do Palácio Municipal 
Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, N9 33, Centro. Sob a presidência do 
Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora, composta pelos 
Vereadores: Eleonilson Nascimento Gomes, Vice-Presidente; Francisco Eraldo Silva de 
Oliveira, l 9 Secretário, e com os demais vereadores: Marineide Lisboa dos Santos, 
Lielton Moraes de Sousa, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Greison Ribeiro de Araújo, 
Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de Arruda, Antônia Hermenegilda Canuto e Wanya 
Dalce Melo Rodrigues Martins. Sob a proteção Deus, a partir da oração do Pai Nosso, o 
Sr. Presidente declarou aberta a presente sessão. Seguindo então ao Pequeno 
Expediente que iniciou com a avaliação e discussão as Atas do dia 30 de abril de 2021 e 
07 de maio de 2021 que foram postas em votação e APROVADA POR UNANIMIDADE 
DE VOTOS. Seguindo então ao PEQUENO EXPEDIENTE que foi iniciado pelo Vereador 
Manoel Gomes Sobrinho Filho que dispensou o pequeno expediente. A Vereadora 
Marineide Lisboa que cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma 
oportunidade de realizarem o seu trabalho, assim pedindo sabedoria e bênçãos a 
todos. O Vereador Lielton Moraes que dispensou o pequeno expediente. O Vereador 
Edson Arruda que dispensou o pequeno expediente. O Vereador Francisco Eraldo que 
cumprimentou a todos os ouvintes presentes e virtuais. A Vereadora Wanya Dalce 
dispensou o pequeno expediente. O Vereador Eleonilson Nascimento cumprimentou 
a todos e pediu a Deus que continuasse abençoando a todos. Agradeceu a visita de 
alguns amigos que residem em comunidades rurais que o visitaram e tiveram uma 
conversa para a melhoria das mesmas. E ressaltou o problema existente no poço do 
povoado Massaranduba que irá solicitar ao gestor melhorias e também para a ponto 
do Povoado Pé Só. O Vereador Greison dispensou o pequeno expediente. A Vereadora 
Antônia Hermenegilda também dispensou o pequeno expediente. Em seguida, o 
Presidente encerrou o Pequeno Expediente e deu início a ORDEM DO DIA. Iniciou e 
solicitou que o l 9 Secretário realizasse a chamada nominal dos Vereadores presentes. 
Em seguida, o Sr. Presidente solicitou que o Vereador Eraldo fizesse a leitura dos 
requerimentos. Requerimento n9 006/2021 de autoria do Vereador Manoel Gomes 
Sobrinho Filho, que solicita o reparo na ponte do Rio Mearim em nossa cidade. Após a 
explanação foi posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 
Requerimento n9 007/2021 de autoria do Vereador Manoel Gomes, que solicita o 
empiçarramento na rua Azevedo no povoado Azedo. Após a explanação foi posto em 
votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 005/2021 de 
autoria do Vereador Edson Flor de Arruda, que solicita a recuperação total e 
manutenção periódica da estrada vicinal da entrada do povoado São João do Antão 
passando pelo Centro do Osvaldo, Centro dos Jordinos até o Povoado Centro dos Urus 
deste município. Após a explanação foi posto em votação e APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 005/2021 de autoria da Vereadora



Antônia Hermenegilda Canuto, que solicita a construção da base da caixa de água no 
Povoado Café Pipira neste município. Após a explanação foi posto em votação e 
APROVADO POR UNANIMIDADES DE VOTOS. Requerimento na 003/2021 de autoria da 
Vereadora Marineide Lisboa, que solicita a colocação de bueiros na passagem do 
Igarapé e 2 km de piçarra na estrada do Povoado Centro dos Grilos. Após a explanação 
foi posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento 
ns005/2021 de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, que solicita duas 
ambulâncias para o posto de saúde PSF no Povoado Nova Vida e PSF no Povoado Olho 
d'água dos Grilos. Após a explanação foi posto em votação e APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n2 006/2021 de autoria do Vereador 
Eleonilson Nascimento, que solicita a construção de uma ponte ou bueiro no Igarapé 
do Povoado Pé Só deste município. Após a explanação foi posto em votação e 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida, o Presidente solicitou que o 
Vereador Eraldo realizasse a leitura do Projeto de Lei Aluno Nota Máxima de ns 02 de 
19 de maio de 2021, de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva. Que em 
seguida será encaminhado para a CG e a comissão de Educação. O Sr. Presidente 
então citou o Projeto de Lei de n2 04/2021 de autoria do Poder Executivo que cria a 
Coordenadoria Municipal da Mulher na estrutura administrativa municipal de 
Assistência Social e de outras providências, em seguida, perguntou se algum vereador 
queria discorrer sobre o Projeto. Sessão suspensa por 2 minutos ate o parecer ficar 
pronto, em seguida, o Vereador Eleonilson realizou a leitura do parecer. Ao seguir 
houve a explanação e discussão entre os Vereadores sobre o Projeto de Lei 
04/2021. Após a leitura do parecer, o mesmo foi posto em votação e APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Posto também em votação o Projeto de Lei n® 04/2021 que 
após a discussão e explanação foi APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em 
seguida, o Vereador Eleonilson Nascimento encerrou a Ordem do Dia, e iniciaram o 
GRANDE EXPEDIENTE.

VEREADOR LIELTON MORAIS que iniciou citando sobre o requerimento do Vereador 
Manoel Gomes do Povoado Azedo, diz que é um problema bem parecido com que o 
mesmo fez para o Povoado Monte Cristo é que no momento de inverno as pessoas 
sofrem para fazer o percurso de ir e vir para suas próprias casas, disse também que era 
de grande importância o reparo na cabeceira da ponte da cidade de São Luís Gonzaga. 
Citou sobre a base da caixa de água do Povoado Pipira e espera que o problema já 
esteja sendo resolvido. Se reportou ao Vereador Eleonilson sobre algumas visitas feita 
ao mesmo, e diz também que recebeu visitas de alguns populares e recebendo 
algumas reclamações em relação a mal conservação das estradas, destacou que tendo 
em vista o que foi exposto pelo Prefeito Dr. Júnior logo os problemas serão reparados 
assim como outros também serão. Falou sobre o projeto do presidente da câmara 
Luan Rogério que é o Aluno nota dez e tendo em vista que os alunos iram se interessar 
mais pelos seus estudos e assim se tornarem melhores pessoas. E disse que vai estar



sempre à disposição em relação a votação de requerimentos e em ouvir a população 
de São Luís Gonzaga.

0  VEREADOR EDIRSON MORAES iniciou sua fala cobrando o Presidente Luan Rogério 
acerca de seus requerimentos que já foram aprovados. Ressaltou que estes 
requerimentos não aumentam as despesas do município, e não são obras que o 
Prefeito não possa realizar. Cobrou informações acerca da quadra poliesportiva do 
Povoado Olho D'água dos Grilos, pois a mesma se encontra entregue ao matagal, pois 
há 4 anos o FNDE disponibilizou recursos para que o Povoado Olho D'água dos Grilos 
pudesse estar usando o local como um reforço educacional, e já estamos indo para o 
5o ano. Declarou que tem esperança de que essa quadra irá ser entregue no 
aniversário da cidade. Explicou que o projeto não tem custos para prefeitura, porque 
são obras bancadas pelo Governo Federal, e pediu que o Presidente, como seu 
representante, pudesse trazer informações, pois o chefe do Executivo, conforme 
manda a constituição, já deveria ter informado porque essas obras conveniadas com 
governo encontram-se paralisadas. Destacou que uma boa gestão requer um bom 
planejamento, e falou em relação ao requerimento do Vereador Eleonilson, que 
solicita a colocação de ambulâncias dentro do possível, nos postos de saúde dos 
povoados Nova Vida e Olho D'água do Grilos. O mesmo se posicionou contra a fala da 
Líder de Governo Wanya Dalce, quando a mesma disse que esse projeto não seria 
possível. E declarou que achava que esse requerimento seja possível sim, e que isso é 
política de gestão, pois têm-se UBS responsáveis para dar suporte na área da saúde 
para várias munícipes e então por que não poderia servir esses postos com 
ambulâncias? E explicou que isso só não é possível se município não tiver condições, 
porém, todas essas unidades de saúde são bancadas pelo Governo Federal. Enfatizou 
que eu município não pode sobreviver dependendo somente do governo porque os 
investimentos repassados 3 ou 4 vezes, mais como o FUDEB, e outros convênios que 
são feitos independentemente, e são rigorosamente repassados todos meses ao 
município. Esclareceu que o Fundo de Participação do Município é um recurso que 
vem obrigatoriamente para o município, e que o mesmo tem que fazer a sua 
contrapartida. Citou exemplos de obras com recursos próprios do município como o 
Hospital Municipal, e solicitou ao Presidente que solicite o Poder Executivo um 
cronograma físico e financeiro da obra de construção do Hospital Municipal, pois tem 
que ser feito um planejamento para aquela construção. Declarou que todos os 
Vereadores estão aqui para buscar informações e para ajudar com que as coisas 
aconteçam. Lembrou que agora pouco foi discutido em projeto de interesse do Poder 
Executivo e de interesse das mulheres gonzaguenses, que vem fortalecer o projeto da 
Procuradoria da Mulher, e declarou que se posicionou para votar nesse projeto de 
acordo com texto mandado pelo executivo, contrariando o parecer do Vereador 
Manuel, e contou que isso significa que há posicionamento a favor e contra aquilo que 
não está atendendo povo de São Luís Gonzaga. Falou mais uma vez sobre a questão do 
Povoado Olho D'água dos Grilos, pois foi um investimento de quase R$ 600.000,00



(seiscentos mil reais) direcionado para um povoado que precisa daquela quadra, e 
solicitou saber porque esta construção está nesta situação, pois foi um projeto 
começado na gestão do atual Prefeito. E lembrou que essa obra é do Governo Federal, 
portanto só é paralisada se houver o problema técnico, de execução ou de 
desembolso. Informou que a Comissão formada para tratar das estradas tem o 
objetivo de fazer diagnósticos, e de apontar soluções para que o gestor possa ir 
resolvendo esses problemas. Contou que foi solicitado por esta comissão que o 
Secretário de Transporte enviasse a esta casa um mapa rodoviário do município, e 
declarou que foi levantado que talvez esse mapa não exista. Enfatizou que esta 
comissão já começou a trabalhar, inclusive já foram feitas duas reuniões, e que na 
última delas foi definido o polo que será visitado. Convocou as pessoas que fazem 
parte da Comissão de Educação, para que possam realizar visitas nas escolas, e saber 
como está a parte física, pedagógica e também a merenda. Destacou que os atos desta 
câmara serão legitimados pela Lei Orgânica, pela Constituição Estadual e pela 
Constituição Federal, e nunca por questões pessoais.

O VEREADOR ELEONILSON iniciou sua fala agradecendo a presença do Delegado 
Daniel, e parabenizou o mesmo pela condução dos trabalhos na cidade, que tem sido 
feito de forma respeitosa e traz confiança e credibilidade aos munícipes de São Luís 
Gonzaga. Agradeceu aos edis que aprovaram seus dois requerimentos. Falou sobre seu 
requerimento que solicita ambulâncias e contou que não queria fazer algo que 
mexesse com financeiro do município, mas ressaltou que está apenas levando isso ao 
gestor, para que o mesmo possa juntamente com a Secretaria de Saúde do Estado e 
demais órgãos competentes atender este pedido. Declarou que seu pedido pode ser 
difícil, mas não impossível de se realizar. Falou sobre a dificuldade que as pessoas que 
moram nas comunidades enfrentam, e enfatizou que o Vereador Greison já disse 
muitas vezes que socorreu pacientes no seu veículo, e contou que vários Vereadores 
também já fizeram isso, pois não podem negar os pedidos de socorro do povo, 
principalmente quando se refere a saúde. Enfatizou que reconhece que município tem 
quatro ambulâncias, mais que tem dias que dependendo da demanda, as quatro não 
são suficientes, e por esta razão declarou que seu pedido não é imoral, e sim 
compreensivo, porque São Luís Gonzaga precisa sim dar novos passos, pois trata-se de 
uma cidade que tem 167 anos, por isso precisa-se inovar. Falou sobre a comunidade III 
Setúbal, que é a última comunidade que extrema com Peritoró e Alto Alegre, e que é 
muito distante, por isso que demostrou sua preocupação para com a falta de UBS 
nesse local, e enfatizou que essa responsabilidade é do município de São Luís Gonzaga, 
e que é preciso que entendamos que a saúde é um direito de todos. Se referiu ao 
Vereador Dico quando o mesmo discordou de sua fala, quando disse que usaram de 
má fé ao transportar um paciente em uma rede. Esclareceu que não quis se referiu a 
má fé como o ato de levar o paciente na rede para chegar ao pronto-socorro, mas que 
esteve com um cidadão da própria comunidade, e o mesmo disse que o vídeo foi feito 
com uma única finalidade política. Contou que o mesmo disse que: "teriam que ter



solicitado ajuda de um transporte, mas disseram que não, porque iriam colocar numa 
rede, e iriam cortar uma estrada". E assim alguém fez um vídeo que foi parar em rede 
nacional, dizendo que São Luís Gonzaga não dá assistência à essas estradas. Contou 
que conhece a estrada e que a situação não é perfeita, mas é um local trafegável onde 
passa veículos constantemente. Esclareceu que usou o termo "má fé" porque usaram 
situação apenas pra fazer um vídeo, mas que é claro que não concorda com a situação 
do paciente ser transportado em uma rede, pois isso era uma prática do passado e que 
não deve ser repetida. Pediu desculpa pela forma como o Vereador Dico entendeu, 
mas enfatizou que se pronunciou desta forma porque teve o relato de um morador 
que falou nesses termos. Falou sobre o outro requerimento de sua autoria que solicita 
um bueiro e uma ponte no Igarapé que liga o Povoado Pé Só ao Centro dos Farias, pois 
é de grande necessidade para os moradores, e ressaltou que em uma conversa com 
Prefeito, o mesmo já demonstrou interesse em fazer o projeto. Agradeceu a todos por 
apoiarem seu projeto que só vem melhorar a Procuradoria da Mulher, e que as 
mulheres iram contar agora com outro apoio na Secretaria de Assistência Social e 
assim estarão avançando com políticas públicas para as mulheres de forma geral.

A VEREADORA ANTÔNIA HERMENEGILDA começou agradecendo pela votação de seu 
requerimento para a construção da base da caixa de água do Povoado Pipira relatou 
que já foi feito comentários em relação a caixa de água que o presidente da câmara já 
havia comunicado a gestão que iria ser feito o trabalho, mas a mama diz que 
infelizmente nenhuma pessoas foi pra fazer a tal obra, e diz que a população do 
Povoado Pipira já quiseram descer a caixa pra ser cheia no chão e corre risco da caixa 
de água desabar e pede encarecidamente para que seja feita essa obra pois é de muita 
urgência e pede para que seja bem feito. Relatou sobre a estrada do matadouro e 
pediu para que seja feito essa estrada pra que as pessoas daquele local pudessem 
trafegar melhor, e falou entristecida pelo estado que se encontra o matadouro 
municipal em situação de abandono. Falou das ambulâncias e que foi um dos 
requerimentos do Vereador Manoel Gomes na gestão passada e que alguns colegas 
vereadores votaram contra, e disse que é de grande importância para a população, e 
relatou que tem Povoados muito longe e em casos muito graves de doenças e não tem 
como chamar um carro ou qualquer outro tipo de transporte.

O VEREADOR GREISON RIBEIRO iniciou parabenizando primeiro a população de São 
Luís Gonzaga, que usam de má fé vídeos para mostra a indignação com os fatos 
ocorridos na cidade e que esses vídeos que estavam circulando nas redes sociais não 
podiam parar, e disse que algum objeto de filmagem é muito bom para cobrar todos 
vereadores, Parabenizou todos os amigos da estrada que fizeram vídeo da estrada do 
Povoado Quinta em que tinha um caminhão atolado e outro caminhão tentando 
desatolar, e disse que o problema pode ser resolvido e o município tem recursos para 
tais obras. Citou sobre um requerimento do vereador Edson e de uma licitação feita 
pelo prefeito sobre a empresa JRL de serviços para fazer manutenções de estradas, e o



que lhe surpreendeu é em relação ao capital social da empresa que é de 500.000.00, e 
que o município de São Luís Gonzaga já ganhou 1.000.00 e é pequeno, mas que pode 
crescer ao longo do tempo. E citou sobre o descaso em relação às estradas e disse que 
as manutenções das estradas não estão sendo feita corretamente, e pediu para que a 
empresa JRL pudesse fazer um serviço adequado. Citou de uma viagem que fez para 
Garapé Grande e foi por Povoados e que as estradas estavam muito boas. E pediu ao 
Secretário de obras do município para se atentar para as obras das estradas e pediu 
para que o prefeito pudesse acompanhar algumas obras também. Relatou sobre um 
poço do Povoado Maçaranduba explanou a dificuldade da população que é em relação 
aos canos as bombas e que é gambiarra e tanto e disse que há muito tempo o Povoado 
sofrem com essa situação que é um descaso com a população deste Povoado. E 
relatou que tem verba para esses tipos de problemas, e que os eleitores do prefeito se 
se tem abandonado, o poço da Limeira que está abandonado e essa situação de 
muitos Povoados não só em relação a poços também como as estradas. E relatou que 
é seu papel de cobrar pela população de São Luís Gonzaga.

A VEREADORA MARINEIDE LISBOA começou se solidarizando a família do senhor 
Raimundo do carro que faleceu e que a família estava muito sensibilizada naquele 
momento e prestou suas condolências. Agradeceu a todos amigos vereadores por 
terem votado a favor do seu requerimento que pediu a possível colocação de bueiros 
na passagem do Igarapé que fica próximo a MA-247. Citou sobre o Povoado Centro dos 
Grilos que é um povoado muito carente de tudo de assistência e de muitas outras 
coisas. Relatou em relação as estradas e tem muita dificuldade, falou da comissão que 
foi criada para fiscalizar as estradas com dificuldades de trafegar em que fazem visitas 
aos povoados para averiguar os problemas e irem atrás de alguma solução. Citou sobre 
alguns que fizeram uma filmagem de um caminhão que estava puxando o outro por 
estar atolado, e que é pra fazer críticas à gestão e diz que a comissão vai fazer de tido 
para solucionar esses problemas, e diz que esses problemas de estrada é um problema 
muito frequente, e relata que nesse momento chuvoso não dá de fazer pois não dá 
para as máquinas fazerem esse processo de ajeitar pois as estradas se encontravam 
muito lisas e muito ruim, mas que não junto com a comitiva iriam ver esse problema 
para que no próximo ano não sofressem com a mesma situação. Reforçou as palavras 
do vereador Eleonilson pelo projeto da coordenadoria da mulher, e disse que estava 
muito feliz como representante das mulheres, de ter sido aprovado dois projetos que é 
o da coordenadoria da mulher e coordenação municipal que só fortalecem as 
mulheres e é uma grande conquista para as mulheres e que todas mulheres estavam 
de parabéns. Parabenizou o projeto do senhor presidente que é o aluno nota dez e 
que tem uma importância e tanto principalmente neste momento de pandemia que 
não estavam tendo aula presencial e que esse projeto vai dar muito incentivo para os 
alunos.



0 VEREADOR MANOEL GOMES iniciou destacando alguns pontos estradas, saúde e 
disse que não houve nenhuma reclamação em relação a isso e que nesse caso está o 
município está melhorando. Falou em relação a iluminação da quadra esportiva do 
Povoado Nova Vida e pediu uma resposta da gestão. Agradeceu a todos vereadores 
pelo apoio em primeiro a secretaria de obras infraestrutura estadual que trata de uma 
manutenção na ponte sobre o rio Mearim na cidade de São Luís Gonzaga e que os 
pilares se encontravam em estado crítico a outra foi a indicação do empiçarramento 
da rua Azevedo no Povoado Azedo e que futuramente com a contemplação para São 
Luís Gonzaga do programa rua digna do governo do estado, e que esse local seja feito 
o empiçarramento e também no Povoado Monte Cristo como havia citado o vereador 
Lielton. E pede a secretaria para saber as famílias que foram contempladas com o vale 
gás para dá uma analisada. Sobre a merenda escolar e disse que recebeu reclamações 
e que o cardápio não está sendo servida devidamente e o Vereador pede a gestão um 
olhar especial para esse problema. Requerimento do vereador Eleonilson em questão 
as ambulâncias que o mesmo votou a favor e aponta alguns lugares que podem ser 
favorecidos com este requerimento. Citou sobre as estradas e o que pode ser feito é 
um planejamento para averiguar este problema e para que seja solucionado este 
problema. Parabenizou a gestão por ter feito o empiçarramento de um trecho nas 
estradas Come Deitado ao Sentido Opinião, e questiona por não ter feito em alguns 
outros locais como na cidade e em outros povoados, e os lugares que foram feitos o 
empiçarramento favorecem algumas das pessoas que trabalham para prefeitura.

A VEREADORA WANYA DALCE iniciou sua fala fazendo um registro sobre a questão da 
vacina em São Luís Gonzaga, e contou que o município continua em primeiro lugar 
com melhor cobertura vacinai da regional de Bacabal, já foram realizadas mais de 
5.179 (cinco mil cento e setenta e nove) doses, dentre estes, mais de 300 (trezentos) 
trabalhadores da área da saúde, mais de 500 (quinhentos) pessoas com comorbidade, 
mais de 173 (cento e setenta e três) quilombolas, e mais de 1800 (mil e oitocentos) 
idosos. Discorreu sobre a campanha Faça Bonito, que é do dia alusivo ao combate da 
exploração sexual de crianças e adolescentes, e declarou que a Secretária de 
Assistência Social está desenvolvendo trabalho belíssimo com palestras, orientações, e 
contou que é necessário que os Vereadores divulguem em suas redes sociais esse 
trabalho, e também que possam pensar em projetos de lei em cima desse tema, pois 
infelizmente o abuso ainda é uma realidade. Esclareceu que essa campanha nasceu de 
um crime bárbaro que aconteceu em 1993, da menina Araceli de 8 anos de idade, que 
teve todos os seus direitos violados ao ser raptada e estuprada, e que somente depois 
de 20 anos depois que essa campanha realmente veio acontecer. Ressaltou que é uma 
campanha belíssima, que envolve vários órgãos como o CRÁS, o CREAS, e também o 
Ministério Público. Contou que o trabalho está sendo bem desenvolvido pelo 
município, e parabenizou a Secretária de Ação Social e todos envolvidos. Falou



relações estradas e contou que viu um vídeo que se passava na cidade de Bacabal, 
onde um caminhão estava atolado, e mostrou que não é só o município de São Luís 
Gonzaga que passa por essas situações. Ressaltou que há 21 anos conhece as estradas 
do município e que conhece os 217 povoados na cidade. Enfatizou que essa questão se 
arrasta há anos, mais que é claro que não podem se basear somente no passado e no 
desmando de gestões anteriores que de forma irresponsável deixaram a população 
mercê. Lembrou que está em período chuvoso, e que as máquinas estão com 
dificuldades para entrar nas piçarreiras, mais que o Prefeito tem sim a boa intenção de 
estar melhorando e buscando soluções, e que está construindo uma nova história, pois 
antes nem haviam estradas. Ressaltou que essa questão das estradas não é somente 
no município de São Luís Gonzaga, pois da forma como é colocado esse assunto parece 
que o Prefeito faz pouco caso, mais pelo contrário, hoje o município conta com seu 
próprio maquinário que antes não tinha, e hoje há porque o Prefeito vai atrás. 
Declarou que assim que passar o período chuvoso a patrol estará trabalhando, e 
contou que a máquina passou na estrada dos Povoados Claridade e Azedo. Falou sobre 
o requerimento do Vereador Eleonilson, e enfatizou que este também é seu desejo, 
que cada posto de saúde tenha uma ambulância, pois isso seria muito bom. Lembrou 
de sua fala na Ordem do Dia quando estavam comentando a respeito desse 
requerimento, e esclareceu que não é contra, pois reconhece a necessidade das 
comunidades, mas infelizmente não é assim que funciona, pois existe toda uma 
pactuação. Esclareceu também que o município de São Luís Gonzaga conta com o 
modelo de saúde básica, mais que está sendo discutido nas reuniões da Cl para ser 
pactuado uma base descentralizada do SAMU de São Luís Gonzaga, mais esse é um 
projeto para o futuro. Contou que o financiamento de saúde é tripartite, o que 
significa que o governo federal tem sua contrapartida assim como município tem, mais 
que o recuso é mínimo, o que impossibilita comprar uma ambulância para cada posto. 
Deixou claro que não é contra, mas que com seu olhar de técnica e profissional de 
saúde, isso é inviável, porém o requerimento foi feito e acolhido pela casa, mas 
ressaltou que deixou apenas esse registro explicando essa questão. Relembrou que 
existem ambulâncias no hospital e que também existe o disque ambulância que já está 
sendo divulgado. Enfatizou que a questão da saúde em São Luís Gonzaga que já teve 
muitas melhorias se comparado com os gestores anteriores, que nem existia 
atendimento básico. Falou sobre sua visita ao Palácio dos Leões, onde teve a honra de 
representar o Prefeito no programa Comida Na Mesa, pois em tempos de pandemia, 
esse programa foi muito bem vindo, e foi uma iniciativa excelente do Governo Federal, 
e destacou que o município foi contemplado com 701 cestas básicas.

O VEREADOR EDSON ARRUDA iniciou sua fala lembrando que foram apresentados 
muitos requerimentos sobre as estradas, e contou que em sua comunidade também 
há esses problemas. Agradeceu a todos os colegas por aprovarem seu requerimento n° 
005/2021 que solicita recuperação total e manutenção periódica da entrada da 
estrada do Povoado São João do Antão, passando pelo Centro do Osvaldo e Centro dos



Jordinos até o Centro dos Urus. Contou que esteve no Povoado Centro dos Jordinos, 
onde lhe pediram para fazer um requerimento solicitando a reparação desta estrada, 
pois no local há um buraco muito grande, e os carros estão tendo muita dificuldade 
pra passar, por isso pediu encarecidamente que possam estar resolvendo esse 
problema. Fez um requerimento verbal ao Presidente sobre a questão da água no 
Povoado São Bento, pois o matagal tomou conta do poço, por esta razão, pediu que 
olhassem com carinho para essa região, pois os moradores estão consumindo uma 
água de má qualidade. Parabenizou todos projetos e requerimento que foram votados 
e falou que todos são de qualidade e que o povo merece. Falou sobre a questão das 
ambulâncias, e concordou com a Vereadora Wanya, pois se pudesse colocar uma em 
cada posto seria muito útil, porém, tem toda uma burocracia, o que dificulta. Mas 
esclareceu que não se nega a votar a favor de todos os projetos, indicações e 
requerimentos.

O VEREADOR FRANCISCO ERALDO iniciou falando que não trouxe nenhum 
requerimento para ser votado e disse que está sempre disposto a votar a favor de 
todos os requerimentos, citou sobre o requerimento do vereador Manoel em que 
pede pra fazer a vistoria na ponte, e outro requerimento bem importante do vereador 
Eleonilson em que pede uma ambulância para o Povoado Nova Vida e é de grande 
valia para população e do Povoado Olho d'água dos Grilos. Relatou sobre as estradas e 
da grande dificuldade que todos enfrentam para mandarem ser feitas por conta das 
chuvas e outros motivos, citou sobre a comissão das estradas em que fazem 
levantamentos para verem estarem vendo os tais problemas e fazerem mais 
requerimentos para ser solucionado os problemas. Disse que tem conversado com o 
prefeito da cidade e que vai a ver melhoramento nas estradas. Parabenizou rodas as 
pedagogas e também os técnicos de enfermagem e auxiliares de enfermagem. E disse 
que o momento estar mais crítico pelo fato de ter aparecido uma variante do covid-19 
que é a cepa indiana e que é muito pior, e a população tem que ter muito cuidado. 
Parabenizou a Secretaria de Assistência Social pelas 287 famílias contempladas com os 
novo projeto de vale gás.

O VEREADOR LUAN ROGÉRIO iniciou sua fala comentando sobre uma reunião da 
Comissão Especial da qual não faz parte porque é o Presidente da Câmara, mas como 
Vereador e fiscalizador fez questão de participar para contribuir e aprimorar, 
pensando em soluções e alternativas para os problemas. Contou que o Presidente da 
Comissão Edirson Moraes Salazar fez um planejamento, e que durante a reunião 
definiram alguns pontos iniciais para irem fiscalizando e acompanhado de perto, para 
estar chegando a conclusões que possam futuramente transformar e melhorar 
estradas. Contou que como presidente desta casa fará o que estiver ao seu alcance 
para estar buscando a estrutura necessária para essa comissão estar realizando um 
excelente trabalho. Registrou que esteve em uma importante reunião com o 
Secretário de Esporte Eduardo, e contou que na pauta da conversa foram



apresentadas algumas iniciativas que estão produzindo para em breve poder adentrar 
para os atletas e praticantes de esportes do município. Contou que pediu que o 
mesmo olhasse com bons olhos para a questão dos jogos escolares gonzaguenses, pois 
nos anos de 2018 e 2019 foram realizados, porém em 2021 não teve por conta da 
pandemia. Esclareceu que pelo calendário estadual, os jogos escolares devem 
acontecer obrigatoriamente até o mês de junho, mas é evidente que por conta da 
pandemia mudou muita coisa no Estado e o País, e consequentemente no Município. E 
contou que com a diminuição dos casos, volta as aulas e flexibilização e abertura do 
comércio, precisam também olhar para os estudantes que tem o direito de participar 
dos jogos municipais, por isso fez essa solicitação verbal ao Secretário para que os 
jogos sejam realizados até o mês de outubro. Falou sobre a questão da Quadra de 
Esportes que já passou do tempo de ser entregue e lembrou que na sua primeira 
reunião como Vereador com o Prefeito, em 2018, foi falado sobre isso. E ressaltou a 
necessidade de se encontrar alternativas ou informações que justifiquem a não 
entrega dessa obra. Declarou que mais importante do que começar a obra, é entregá- 
la a população, e lembrou que falta muito pouco pra essa obra ser finalizada. Registrou 
que está produzindo um projeto de lei que autoriza o Poder Executivo Municipal a 
distribuir bolas pelo município, e declarou que sabe que os recursos são limitados, e 
por esta razão o projeto está sendo bem discutido e assessorado para que seja feito 
algo eficaz. Falou também sobre a questão das traves, para estar sendo substituídos 
traves de madeira por traves de ferro, para estar garantido um esporte de qualidade 
para todos do município. Falou a respeito da iluminação pública e que a equipe 
responsável por este trabalho tem se mostrado muito eficiente, e aproveitou a 
oportunidade para trazer demandas sobre essa questão, como da Avenida Juracy Sales 
Fortes que está necessitando de manutenção nas lâmpadas e também do mercado 
municipal. Reforçou a questão da caixa d'água do Povoado Pipira, e pediu que todos se 
unissem nessa questão, e pediu também a contribuição da Líder de Governo Wanya 
neste sentindo. Contou que já conversou com o Prefeito e com o Secretário de Obras, 
mas até momento lamentavelmente ainda não foi atendido. Discorreu sobre seu 
projeto Aluno Nota 10 que é extremamente importante e tem a visão de incentivar os 
alunos de todo o município. O projeto estará selecionando todos alunos do 6o e 7o ano 
para estar premiando os 4 melhores alunos. Enfatizou que em breve estará andando 
nas escolas, e falou sobre sua promessa da criação do projeto Jovem Parlamentar que


